



Félmillió dollárnyi kárt okozott a fenti képünkön látható éjszakai tűz, amely a Prairie Cities és British American Oil Co., valamint több lággyár, bőrkikészítő és vegyi telep teljes berendezését elpusztította. A tűz állítólag gyújtogatás folytán keletkezett és a hatóságok \$500-t tüztek ki a tettesek nyomra vezetőjének. Az óránként 45 mérföldes sebességgel száguldó és folyton irányt változtató szélviharban kicsibe mult, hogy Winnipeg egész északnyugati negyedét el nem hamvasztották a lángok és csupán a hajnaltájban megeredő esőnek köszönhető, hogy a hőiesen küzdő tüzoltók meg tudták birkózni az elemekkel

INVOCATION

BY BENEDEK VIRAG (1752—1830)

Translated from the Hungarian by WATSON KIRKCONNELL

O holy Justice! Hiding thy puissance,
Yea, masking all thy radiant majesty
In this deceitful world where wander
Numberless foes who would oft profane thee —

Come, come and cloak thy heavenly effigy,
Close veiled from rejsels, they who assailing thee,
Still fierce against thy crown and sceptre,
Thrust at thy throne with insensate weapons.

Before thy face, in impotent bitterness,
All shaken, shamed, bewailing their blasphemies,
These vile shall envy shining virtue,
Versed as they are in malignant rancour.

But born to greatness, bold though in thundering
Sad skies be rent and tumble tumultuous,
Thou, born to greatness, shalt revering
Worship the glory of God Almighty.

Those ivy-branches, woven so worthily,
Assailed in vain by envious sorcery,
In grace shall deck thy living lyre,
Green shall remain on thy brows forever.

BÁTORITÁS

IRTA: VIRAG BENEDEK

Oh szent igazság! aki hatalmat
S megtisztelendő fényedet e csalárd
Világ előtt elrejtve tartván,
Számptalan üldözettek között vagy, —

Jer, jer! följözd fel mennyei képedet
A pártütőknek, kik koronás fejed
Ellen kikelvén, ostromolják
Trónusodat buta fegyverekkel.

S megszegenülvén szined előtt, dühös
Bűnének átkát fogja kesergeni,
A fényes erkölcs zord irigye,
A fenekedni szokott gonoszság.

A nagyra termett, bátor az ég szakad
S bús csattogással mennykői hullanak,
A nagyra termett, Istenének
Féli s imádjá dicső hatalmát.

Ama borostyán-ágakat, érdemes
Lantodnak ékes czimerit a kaján
Hiába bűbájolja, zölden
Fognak azok fejedén maradni.

Keletkanadában

a legjobb, legbiztosabb és leggyorsabb pénzügyi vállalatok.

HAZAK, FARMOK STB., ADÁS-VÉTELET INTÉZTÉSSE VELEM

Bármilyen ügyes-bajos dolgában forduljon hozzám:

LOUIS SZABO

BOX 244 9 Crowland Str. Welland, Ont.

A „CANADIAN NATIONAL RAILWAY EXPRESS” magyar megbízottja.

IDEJE, HOGY MINDEN RÉGI OLVASÓNK
LEGALÁBB EGY ÚJ ELŐFIZETŐT SZEREZZEN A
KANADAI MAGYAR ÚJSÁGNAK!

MEGSZIGORITOTTÁK A MUNKANÉLKÜLIEK VÁNDORLÁSÁT

Amint azt olvasóink tudják, a mai rettenetes gazdasági helyzetben, amikor százan és ezren vannak kereset nélkül, nem egy honfitársunk is állandóan egyik helyről a másikra vándorol elkeseredésében. A hatóságok azonban újabban közelebből figyelik a munkanélküliek és a munkanélküliek viselkedését és ennek következtében szigorító rendelkezések életbeléptetésére határozták el magukat. Nehogy honfitársaink kellemetlen helyzetbe kerüljenek, az alábbiakban ismertetjük a winniepei városi tanács legutóbbi határozatát, annál is inkább, miután ugy Kelet- mint Nyugatkanadában hasonló intézkedéssel kívánják a hatóságok megvédelmezni adófizetőik érdekeit.

A városok polgármestereinek a munkanélküliség orvoslása céljából összehívott vancouveri gyűlésével egyidejűleg több város tanácsa döntött lépésre határozta el magát. Winnipegben például kimutatta a városi szociális bizottság, hogy naponta kétezer dollárba kerül a munkanélküliek ellátása. Ez az összeg azért oly szokatlanul magas, miután állítólag a munkások nagy része messze vidékekről jött Winnipegre és noha talán soha sem lesz a városnak adófizető polgára, sőt egy-két hónapos tartózkodás után a legelső alkalommal ismét tovább áll: valószínűleg kihasználja a városi adófizető polgárság jóakarátát, amely napi háromszori étkezést és fekvőhelyet biztosít számára.

Elhatározták tehát, hogy lehetőleg csak azoknak adnak ilyen munkanélküli segélyt, akik már legalább egy éve Winnipegben tartózkodnak, azokat pedig, akik hamis adatok bevallásával tudatosan félrevezetik a hatóságokat, könyörtelenül deportáltatják. Mondanunk sem kell, hogy ez a rendelkezés a munkanélküliek egy részének nagyon kellemetlen, miután sokak alig tartózkodtak egy negyed évnél többet Kanada bármely vidékén és ennek folytán most nem tudják merre venni az utjukat, ha ugyan még telenek miből.

Szerencsére a vancouveri konferencia jó mederben halad és remény van arra, hogy a birodalmi és tartományi kormányok közösen vállalnak pénzügyi felelősséget a munkanélküliek ellátásáért, illetőleg keresethez való juttatásáért. Sajnos nem egy esetben kimutatták azonban az angol lapok, hogy főleg nem angolok, németek, skandinávok — tehát a „preferred” osztályba tartozók — hanem ukránok, lengyelek és magyarok alkotják az úgynevezett vándorok tömegét. Azt is halljuk, hogy egyes esetekben honfitársaink még annyira sem tartanak össze, hogy a városi tanácstól kapott ételjegyeket a magyar vendéglősköknél váltánák be — ahol pedig aránytalanabban jobban főznek és nagyobb adagokat mérnek, mint a kínaiaknál — hanem összeköborolják a várost, sőt nem egy esetben a fél tartományt és könnyen kiteszik magukat annak a veszedelemnek, hogy a deportálandók fekete listájára kerülnek.

FORRADALMÁROK, MINT ÁGYUTÖLTÉLEK

Forradalmárnak lenni sehol sem a legelőnyösebb életpálya, de a legszörnyűbb mégis alighanem Afganisztánban. Mert ott igazán nem tréfálnak. Röviden: aki ott revoltál, ágyuból lövik ki a világűrbe. Ott aztán lázadhatnak. Egy Indián keresztül érkezett kabuli távirat szerint ugyanis legutóbb tizenegy forradalmárral végeztek a kabuli citadella udvarán és pedig csütörtökön délelőtt. A tizenegy darab afgánnak az volt a bűne, hogy utolsó leheltükig Habibullah híveinek vallották magukat. Ezért kellett meghalniuk.

Kimulásuk azonban nem pallos, kötél, avagy golyó által ment végbe: ó, nem! Kabulban sokkal ünneplőbb és hadiasabb

jellegű halálmetet szoktak tartogatni azok számára, akik erre érdemeseknek bizonyultak. Ágyuból lövik ki őket. Nadir khánnak tudnillik külön konstruktív lövegei vannak az emberek kilövésére. Miután pedig tizenegy halálraítéltről volt szó, ugyanannyi megfelelő csövű ágyut állítottak föl, beléjük gyömöszölték a tizenegy afgánt (fejfelé kifelé), srappelt dugtak a talpuk alá s vezényszóra kilőtték őket. Ajncellfajernben.

A tizenegy ágyutöltelék-afgán kirepült a csőből s szétment az űrben. Tudvalevően így bántak el nemrégiben Habibullah öfelségével is, aki pártot ütött Nadir khán ellen, mint kontra-király. Őt azonban a legnagyobb ágyuból lötték ki. Ennyi kitüntetés mégis csak kijár egy khánnak.

Az egész világ elismeri a székelyek igazát

Mig a Népszövetség bürokratikus utvesztőiben csak csiga lassúsággal halad előre a csiki magánjavak elkobzása miatt indított pör, a világsajtóban napról-napra jelennek meg igen komoly és alapos hozzászólások, amelyek elítélik a rumán kormány eljárását és hangoztatják a csiki székelység elvitathatatlanságát.

Most a Stockholmban megjelenő Aftenbladet foglalkozott ezzel a nemzetközi nagy problémával s a kérdéses rumániai föld kérdéssel és arra a végső következtetésre jut, hogy a rumán kormány eljárása a trianoni bérszerződés határozataiba és rendelkezéseibe ütközik.

MEGINDULT A FÖLD BORSÓDBAN

Miskolcra jelentik: A borsódmegyei Arló község lakosságát és a környéket hetek óta példátlanul álló földcsuszamlás foglalkoztatja. Nemrég ugyanis a talaj folytonos gyűrődése után több ezer köbméter föld megindult, a földtömeg egyrészt el-

zárta a völgyet, a másik oldalon ugyanekkor hatalmas tö keletkezett.

A föld belsejében végbemenő nagy átalakulásnak ez a nyoma már korábban mutatkozott. A tavasz kezdete óta vette észre a lakosság a föld gyűrődését, de annak nem tulajdonított nagyobb fontosságot.

Egyre nagyobb és nagyobb földtömegek indultak meg a völgy felé, amelyek eltiporták az utba eső fákat majd az eredetileg 30—40 méter széles völgy 5 méterre szűkült. A leomló földtömegek mindent maguk alá temettek, a terület olyan mint egy esatatór. A völgy másik részében a csuszamlás nyomán körülbelül 5 katasztrális hold területű tö keletkezett, amelynek legnagyobb mélysége 6 méter.

A földcsuszamlás jelentős károkat okozott a lakosságnak, a község azonban mégis jóljárt, mert idegenforgalom indult meg a község felé, vasárnap ezernél is több volt a környékbeli látogatók száma. A tö vízből mintát vettek, amit felküldöttek Budapestre vegyvizsgálát céljából, mert nincs kizárva, hogy gyógyerejű forrás keletkezett a földcsuszamlás nyomán.

Nem hiába adja ki a pénzét ha BUCKINGHAM CIGARETTÁT vásárol

A Buckingham a leggyengébb, legfinomabb cigaretták világon. A legjobb dohányok keverékéből készült a gondosan lévő csomagolva, eredeti ízét mindenkor megtartja. Udító élvezet minden dohányzó számára a Buckingham cigaretták, amely nagy kelendősége következtében ugyazólván egyenesen a gyárból kerül a fogyasztókhoz. A Buckingham cigaretták dohánya a legdrágább fajta keverékéből áll és éppen ezért a Buckingham cigarettákhoz nem adhatunk kártyákat vagy ajándékokat. A kártyák és az ajándékok értéke már benne van magában a Buckingham cigarettákban!



20
for
25

12
for

15c